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A questão abaixo foi resolvida em vídeo pela Equipe de Ensino do Colégio e Curso Pré-Vestibular _A_Z, líder em aprovação nas carreiras 
mais concorridas, com ensino de alta qualidade e atendimento personalizado. Acesse o site deaaz.com.br/videos-deaaz e procure pelo 
CÓDIGO abaixo. Conheça outros materiais de preparação para o vestibular e o ENEM em http://deaaz.com.br. 
 

 

 

questão com resolução em vídeo/Matemática  
 

 

CÓDIGO: M1109 
 
 

QUESTÃO  

 
(UERJ 2013 – 2º Exame de Qualificação) 

 
Admita a realização de um campeonato de futebol no qual as advertências recebidas pelos atletas são representadas apenas por cartões 
amarelos. Esses cartões são convertidos em multas, de acordo com os seguintes critérios: 

 
- os dois primeiros cartões recebidos não geram multas; 
- o terceiro cartão gera multa de R$ 500,00; 
- os cartões seguintes geram multas cujos valores são sempre acrescidos de R$ 500,00 em relação ao valor da multa anterior. 

 
Na tabela, indicam-se as multas relacionadas aos cinco primeiros cartões aplicados a um atleta. 

 
Cartão amarelo 

recebido 
Valor da multa (R$) 

1º – 
2º – 
3º 500 
4º 1.000 
5º 1.500 

 
Considere um atleta que tenha recebido 13 cartões amarelos durante o campeonato. 
O valor total, em reais, das multas geradas por todos esses cartões equivale a:  
a) 30.000    
b) 33.000    
c) 36.000    
d) 39.000    


